

## ●复工复产 复业复市

# 全市在建重点水利项目陆续复工

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 李慧玲 尹华增) 2月24日,记者从市水利局获悉,全市在建重点水利项目已有1处中型水库、5处农村安全饮水工程、2处“四水治理”堤防工程、2处水土保持坡改梯工程复工,其他项目将持续开工开建。

市水利局坚持一手抓疫情防控,一手抓工程复工,向各县市区水利部门下发通知,要求有度汛任务、涉及重要民生的水利工程,具备条件的要迅速组织

复工,确保疫情防控和工程建设两手抓、两不误。

2月9日,绥宁县秀水水库项目经行政主管部门批准复工,目前已到位施工人员18名,项目严格按照要求落实了防疫物资和防疫制度。该项目总投资4.59亿元,今年计划完成投资0.8亿元。

武冈市农村饮水安全全覆盖及巩固提升工程总投资8亿元,该项目施工单位湖南百舸水利建设股份有限公司对标复工要求,制定了实施方案,严格

按方案执行,目前到施施工人员36名。

洞口县“四水治理”黄桥保护圈项目于2月19日复工,项目投资2910万元,到位施工人员15人,严格落实了防疫措施。

隆回县和洞口县水土保持坡改梯项目于2月20日复工,两个复工项目都严格按照复工要求,完善了防疫保障措施,购置了防疫物资。

此外,国家重点水利工程犬木塘水库建设邵阳项目部也于2月17日开展复工有关工作。

# 有效推动经济社会有序发展

## 周迎春到新宁县检查指导疫情防控和经济社会发展工作

邵阳日报讯 (通讯员 李再新) 2月25日,市委常委、宣传部长周迎春到新宁县镇村、园区,检查指导疫情防控和经济社会发展工作。要求认真学习贯彻落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话精神,抓紧抓实抓细疫情防控和复工复产等工作。

周迎春先后来到新宁县回龙寺镇天宁村、光华村,清江桥乡赤木村,崑山镇连山村等地检查指导疫情防控工作;深入新宁县裘革产业园、金鑫电子等园区、企业车间,察看企业复工复产情况。

在听取新宁县相关部门疫情防控和经济社会发展工作情况汇报后,周迎春指出,要继续毫不松懈做好疫情防控工作,严格网格化管理,压实防控责

任,工作力量下沉到村(社区),确保疫情防控到点、到户、到人;严格落实防输入措施,做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”;持续加大宣传力度,疫情防控政策、知识要做到家喻户晓;切实加强社区、园区、商场、车站等重点场所的管理,组建专门综合管理工作队伍,督促指导村(社区)做好辖区管理。要统筹抓好经济社会发展,积极支持推动企业复工复产,落实好企业联络员机制,帮助企业解决实际困难;抓实抓细正常生产生活秩序的恢复,旅游业要在落实好防控措施的前提下逐步开放;着力抓好春耕备耕、森林防火等工作,确保不误农时;要切实抓好脱贫攻坚工作,巩固提升工作成果;各级各部门要履职尽责,主动提供优质服务,有效推动经济社会有序发展。



2月24日,16名新邵籍农民工登上了蓝思科技复工复产员工专车,前往浏阳市务工。近日,新邵县一方面继续抓疫情防控不放松,一方面支持引导企业复工复产。该县劳动就业部门积极开展劳务输出,助推脱贫攻坚。

邵阳日报记者 杨敏华  
通讯员 杨能广 李少华  
摄影报道

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 郭巧艳 张雅琴) 2月24日上午,市燃气总公司与湖南中石油昆仑湘邵天然气输配有限公司邵阳分输站就抗疫期间如何携手保障企业复工复产用气进行会商调度,确保运行一刻不停,供气一刻不断。

湖南中石油昆仑湘邵天然气输配有限公司分输站担负着邵阳境内40公里管道、2个阀室、1个分输站的日常巡检、监测和管理工作,年输气能力4.83亿立方米。该站9名员工全部来自外地,按照总公司安排春节期间有4名员工可以回家过年,非常时期,他们主动放弃休假,坚守战“疫”第一线,24小时值班值守,巡检巡查,全力保障疫情期间天然气的稳定供应。据统计,上月底以来,该门站共为我市输送天然气643万立方米,为市民的生产生活及企业复工复产用气提供了坚强保障。

该天然气输配公司负责人张德新表示:“愈是艰难困苦,愈显责任担当。我们坚决响应邵阳市委市政府的号召,全力以赴做好疫情防控、隐患排查、应急保障等工作,为打赢这场天然气供应和疫情防控攻坚战到底!”

# 邵东青年突击队为复工复产献力量

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 曾彪 张青林) 2月24日,邵东公益救援队的队员们穿着防护服来到湘商产业园,免费为复工复产企业提供消毒消杀服务。当天,是他们开展志愿服务的第23天。

疫情防控阻击战打响以来,共青团邵东市委动员广大团员青年参与疫情防控各项志愿服务工作,迅速成立了一支100余人的青年突击队,为疫情防控贡献青春力量。由共青团邵东市委主管的从事公益救援事业的邵东公益救援队就是其中一支重要力量。

邵东是民营经济大市,企业有序复工复产以来,共青团邵东市委组织青年突击队,兵分三路开展志愿服务。成立义务宣传分队,主动当起“广播员”,或组织宣传车队,或手持扩音喇叭,深入企业、园区循环播放复工复产注意事项,提醒企业员工做好防护措施;成立消毒消杀分队,组织公益救援队深入巨

龙、龙腾、隆源、华美嘉及仙槎桥五金工业园、黑田铺印刷产业园六大园区进行公共区域集中消毒消杀作业;成立企业服务分队,协助各企业开展出入登记、体温检测,指导员工佩戴口罩、单独用餐等,提升企业员工防控意识。

为帮助企业解决用工难问题,近日,共青团邵东市委充分利用“邵东青年”“邵东市青年企业家协会”等线上平台,及时推送复工复产有关政策,并主动联系邵东市青年企业家协会41家企业搜寻企业用工需求、福利待遇、工作地点、应聘电话等信息,及时发布上千个岗位招聘信息,各团组织转发到村到组。“谢谢,太需要了!”“祝家乡发展得越来越好,转发了。”网友纷纷留言。

“复工复产是当前的重点工作,我们组织志愿者深入园区做好服务工作,希望可以贡献出自己的青春力量。”共青团邵东市委副书记李海卫说。

# 坚守工作一线 确保安全供气

# 两“老庚”携手战疫情

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 段霞 何丹

“你们两个快七十岁的老男人返老还童啊?又是成双成对地来我们院子!”2月22日,在北塔区状元洲街道观音庵社区市内衣厂家属院,一位戴着口罩的老人跟进入该院消毒的曾柏成和高正柏两名老人打趣。

这样的打趣,已经在观音庵社区持续了20多天。曾柏成和高正柏都是观音庵社区六组人,又都是1952年出生,而且名字中同有一个“柏”字,所以自幼两人互称“老庚”。这两“老庚”一起念书,一起结婚生子,关系比亲兄弟还好。从2010年起,一辈子种菜的两“老庚”等人牵头向北塔区商务局建议,希望能在观音庵社区建一个正式的农贸市场。2014年,两“老庚”心想事成,900多平方米的现代化农贸市场在观音庵社区建成。“观音庵农贸市场的建设,结束了我们观音

庵世代代靠站马路卖菜的历史!”两“老庚”兴奋地对社区里的年轻人说。

从此,两“老庚”对观音庵农贸市场有了一种特殊的感情,平时经常来帮管理员大扫除。新冠疫情阻击战打响以后,眼看原来市场聘请的消毒员一个人忙不过来,两“老庚”一商量,1月26日,正月初二,两人一起主动报名请求增强市场消毒力量。“我俩种菜用了几十年喷雾器,消毒这活,我们在行!”两“老庚”说。

随着防控要求的进一步提高,消毒不再局限于农贸市场,辖区所有开放式院落和社区小游园全部需要消毒。两“老庚”二话没说,将社区内的消毒任务义务揽了下来。

“我们观音庵社区共有29个组,常住人口1万余人,基本依靠这两位老人完成消毒任务,真是为难他们了。”观音庵社

区临时负责人李滔略介绍。

社区考虑到两“老庚”年纪偏大,多次提出给他们增派“援军”,但均被两“老庚”拒绝:“这种呆板事,我们两个呆板人来做,省下能干人去能做干事!”

两“老庚”自称“呆板”,其实挺灵活的。他俩坚持两人一组,跟儿时一样形影不离,谁背喷雾器累了,另一个立即补上。

“已经很多年手上没打过泡了,这次搞消毒,我们俩脚底都打了血泡。”两“老庚”中比较健谈的曾柏成说。

“我孙子孙女说,如果我再天天在外面消毒,他们就不认我这个兄弟了。”以前沉默寡言的高正柏也学会了“幽默”。

两“老庚”表示:这十多年来,党和政府给我们做了太多好事。修建了农贸市场和漂亮的小游园,还帮我们硬化了小街小巷道路,改了旱厕,通了天然气,刷了文化墙……因此,我们也要用‘零感染’的战果,回报党和政府。

# 植树,双清区八成树穴已挖好

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 黄思慧 张雪珊 尹俊博) 2月21日上午,双清区农业农村局40余名干部职工在党员植树突击队的带领下,来到爱莲街道云水村甘田冲参加义务植树活动。经过近1个小时的努力,共栽植桂花、杜英、红叶石楠、香樟等苗木400多株。

当天,还有来自各市援建部门、该区直部门、乡镇街道的100余名干部职工、志愿者也在各自联点村和地段进行义务植树。当天,该区共完成植树70多亩,栽植树苗600余株。

为了减少人员流动聚集,最大限度控制疫情传播,双清区今年收集植树为分散植树,将义务植树点分为6个。

各市援建部门、区直部门、乡镇街道分散到各自联点村及地段开展义务植树,并确保口罩分发到人,切实做好相关人员的防护工作。

为助力我市创建国家森林城市,双清区计划2020年完成1063亩生态廊道建设。目前,已完成30%的植树任务和80%的挖穴任务,相关工作正在稳步推进。



# 隔离病房里的“二维码小姐姐”

邵阳学院附属第二医院第一批支援湖北医疗队队长 何烈人

每天走进我们西病区,都会有耳目一新的感觉。短短二十多天时间里,我们从刚入驻时的陌生,到病区工作步入正轨,接着是进行“6S”管理,让病区每个角落都整齐洁净,井井有条。再后来又不断推进人性化管理和人文关怀,打造了“心愿墙”,带领病友做保健操“八段锦”。今天,我又看到了一个新现象,进入隔离区的护士们每个人后背都贴着一个二维码。

原来,对于新冠肺炎患者,我们的护士们从病人入院到出院要进行很多健康教育,特别是“佩戴口罩的意义和方法”“七步洗手法”“健康生活方式”“居家隔离防护”等等。非常时期,医务人员和患者都带着口罩,开展健康教育时说话得敞开心扉“大声嚷”,很吃力。而患者有时因注意力未集中而未学习好,或者是很快就忘记了。针对健康教育开展难、效果差的情况,护士长海娜想到了利用互联网扫

码学习的方法,这样患者可以随时随地学习所需要掌握的知识了。特别是躺在床上输液时,可以学学健康知识,护士只需要在查房或者为患者更换输液瓶时间问:“洗手知识看了吗?学会了没?”“明天可以出院了,居家隔离知识都看了没?都明白吗?”

南丁格尔当年就是在战地精心照顾伤员,每个夜晚都提着一盏灯巡视。正是有了南丁格尔的精心照顾与护理,伤病员的死亡率大大下降,所以人们亲切地称之为“提灯女神”,护理这个职业也从此被认可和重视!今天,同样在战地,新时期的“女神”用现代互联网技术弘扬着护理的“关怀、照顾”之精髓,我们的“二维码小姐姐”就是现代南丁格尔!

(整理:邵阳日报记者 袁进田)

## ●一线抗疫群英谱

## 抗“疫”日记